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I. INTRODUCTION

· Ephésiens 1 : 17 à 19

· Hébreux 1 : 1 et 2 ; "par Lui Il a aussi crée l’univers" ou les siècles, les âges 

Nous allons étudier plusieurs prophéties et visions des prophètes (notamment Daniel) et certaines paroles de Jésus (Mat 24 et 25) au travers desquelles Dieu nous révèle son plan pour la fin des temps.

II. CHRONOLOGIE DES DISPENSATIONS 
A. Définissons la dispensation

· Ephésiens 3 : 8 ; la dispensation (= économie ou administration) est le "moyen de faire connaître" 

La Bible comprend plusieurs dispensations qui sont en fait plusieurs façons que Dieu à utilisées pour parler aux hommes. Elles correspondent à plusieurs périodes de temps.

B. Les différentes dispensations figurant dans la Bible:

1. La dispensation de l’innocence (de la création du monde à la chute)

2. La dispensation de la conscience (de la chute au déluge)

3. La dispensation du gouvernement humain (du déluge à la tour de Babel)

4. La dispensation de la promesse (de la tour de Babel à la fuite en Egypte)

5. La dispensation de la loi et des prophètes (du séjour en Egypte au ministère de Jean-Baptiste)

6. La dispensation des Evangiles (du ministère de Jean-Baptiste à la mort de Jésus)

7. La dispensation de l’Eglise (de la mort de Jésus à l’enlèvement de l’Eglise)

8. La dispensation des jugements et de la Tribulation (de l’enlèvement au retour de Jésus sur Terre)

9. La dispensation du Millenium (du retour de Jésus à la dernière révolte)

Ensuite, les dispensations sont finies, on « entre dans l’Eternité » avec des nouveaux cieux et une nouvelle Terre.

III. LA DISPENSATION DE L’EGLISE 

Elle est aussi appelée dispensation de la Grâce et c’est celle dans laquelle nous vivons aujourd’hui. C’est une dispensation toute spéciale car elle a été cachée jusqu’à ce qu’elle prenne place.

· Ephésiens 3 : 1 à 12 ; "le mystère caché de tout éternité en Dieu" a été révélé aux apôtres par le Saint-esprit et Paul avait sans doute la plus grande révélation à ce sujet. Les générations précédentes ne savaient pas qu’elle existerait et c’est la seule chose qui n’ait pas été annoncée par les prophètes de l’Ancienne Alliance

· 2 Corinthiens 3 : 14 ; le voile ne disparaît qu’en Christ

· 1 Pierre 1 : 8 à 12 ; les prophètes, qui étaient oints, n’ont pas eu la révélation car ce n’était pas pour eux. L’Eglise leur était cachée, mais elle l’était aussi aux anges et même au diable !

· Matthieu 13 :10 à 11 et Marc 4 : 10 à 11 ; Jésus annonce l’Eglise, mais cela n’a pas été compris

· Romains 11 : 25 ; le plan de Dieu pour les Juifs n’a pas changé et l’Eglise n’est  pas venue prendre la place du peuple juif, mais Dieu a fait une pause, une parenthèse de deux mille ans dans son "calendrier" afin que les païens ait accès au salut. Cette pause durera jusqu’à ce que le nombre de païens soit atteint (cf. Parole Vivante) puis on entrera dans une nouvelle dispensation, la Tribulation, comme l’ont annoncé les prophètes

· 1 Pierre 2 : 9 ; l’Eglise inclut le fait que chaque croyant soit sacrificateur, baptisé de l’Esprit, a les dons spirituels…  Elle continue l’œuvre de Christ sur Terre jusqu’à ce qu’elle soit enlevée

IV. L’ENLEVEMENT DE L’EGLISE

A. Qu’est-ce que l’enlèvement de l’Eglise ?

C’est le prochain grand évènement à venir, il marquera la fin de cette dispensation et l’entrée dans la dispensation des jugements et de la Tribulation.

· 1 Thessaloniciens 4 : 13 à 17 ; il est important de bien différencier l’apparition de Jésus dans les airs (atmosphère) pour l’enlèvement de l’Eglise (= avènement ou apostasie) et le retour de Jésus (= la seconde venue) pour établir son règne millénaire sur Terre. 

L’enlèvement peut avoir lieu à tout moment depuis la Pentecôte et il faut que l’on soit prêt et actif car la Bible dit que l’on peut hâter son apparition (annoncer l’Evangile autour de nous et soutenir ceux qui l’annoncent en d’autres lieux).

· 2 Thessaloniciens 2 : 1 à 12 ; le retour de Jésus, par contre, doit être précédé de certains évènements. Il doit d’abord y avoir l’apostasie, puis l’apparition de l’homme impie. Si l’on voit déjà les prémices de la Tribulation (guerres, catastrophes…) c’est que nous sommes dans une période de transition, proche de la saison suivante, mais il ne faut pas que nous nous laissions troubler 

L’homme impie, aussi appelé l’antichrist, ne peut pas paraître pour le moment car nous, le corps de Christ, l’Eglise, nous retenons sa venue (nous sommes le sel de la Terre et le sel empêche la corruption). 

Quand il apparaîtra, il y aura confusion car il accomplira toutes sortes de miracles et seuls les gens chez qui la vérité aura été semée pourront discerner le faux du vrai. Le Saint-Esprit sera encore présent et les anges continueront d’exercer leur ministère pour amener les hommes à se tourner vers Dieu.

B. Quelques exemples d’enlèvements

· Hébreux 11 : 5 ; Hénock n’est pas passé par la mort mais a été enlevé

· 2 Rois 2 : 11 ; Elie aussi a été enlevé et on parle d’un char de feu tiré par des chevaux de feu. Il semble qu’ Elie avait déjà été déplacé surnaturellement (cf. 1 Rois 18 : 11 à 12)

A d’autres occasions, les lois physiques de ce monde ont été contournées et des hommes ont été déplacés surnaturellement (Jean 20 : 19 ; Jean 6 :19 et  Actes 8 : 37 à 38)

· 1 Corinthiens 15 : 50 à 53 ; en un instant (atomo) notre corps sera changé en un corps glorieux et incorruptible car ce qui est corruptible n’hérite pas l’incorruptibilité. Les morts en Christ ressusciteront eux aussi dans un corps incorruptible et immortel (≠ d’une résurrection comme celle de Lazare où l’esprit revient dans le corps corruptible)

· Romains 8 : 22 à 23 et Philippiens 3 :20 à 21 ; notre corps est la seule partie de nous qui n’est pas encore renouvelée et la rédemption de notre corps se fera à l’enlèvement

Après  l’enlèvement de l’Eglise, la Bible parle encore de plusieurs autres enlèvements (cf. Apocalypse 6 : 9 à 11 ; 12 : 5 ; 7 : 9 à 17 et 15 : 2 à 4)

C. Pourquoi l’enlèvement ?

· 1 Thessaloniciens 4 : 16 ; on ne va pas être enlevé en fonction de notre degré de maturité, de notre détachement de ce qui est charnel ou de notre niveau spirituel. Tous nous serons enlevés par Dieu et c’est Lui qui nous fera paraître sans tâche. 

C’est un acte souverain de la part de Dieu (comme les dons ou l’appel qu’il a mis en nous) et non pas une récompense. La récompense viendra plus tard (couronnes). L’enlèvement à lieu pour que :

1. Jésus nous présente (nous l’Eglise) au Père

2. Nous soyons présents au tribunal de Christ qui sera la remise des récompenses

3. Nous participions aux noces de l’Agneau

4. Nous échappions à la Tribulation car Dieu ne nous a pas destinés à la colère

5. Nous apprenions à régner

6. L’antichrist puisse se manifester

On trouve dans l’Ancien Testament des types de l’enlèvement : Noé en est un, il a été enlevé avec tous les justes (sa famille) peu avant que la colère de Dieu (déluge) ne se manifeste et c’est par la foi que ce fut possible. C’est aussi le cas de Lot avant la destruction de Sodome et Gomorrhe ou de Rahab avant la destruction de Jéricho.

V. LES PROPHETIES ET LES VISIONS DE DANIEL

Depuis son séjour en Egypte, le peuple d’Israël n’a pas cessé d’être opprimé par les autres nations (guerre, captivité…).

En n’obéissant pas à la loi, Israël s’est petit à petit éloigné de Dieu. Esaïe a prophétisé et rappelé le peuple à se repentir, mais ils sont tombés dans l’idolâtrie. Jérémie a alors prophétisé la captivité à Babylone. Ce temps de captivité est arrivé et Daniel est de ces captifs.

Ces passages ont leur complément dans l’Apocalypse.

A. Daniel 2 : 31 à 45

Le temps où les nations cesseront d’oppresser Israël est déjà décidé mais il suit une chronologie bien particulière : 

· La tête en or correspond à l’empire de Babylone sous Nebucadnetsar

· La poitrine et les bras d’argent représentent l’empire médo perse  sous Darius

· Le ventre et les cuisses d’airain correspondent à l’empire grec sous Alexandre le Grand

· Les jambes de fer sont l’empire  romain

· Les pieds de fer et d’argile représentent un cinquième empire aux dimensions de l’empire romain qui correspondrait à un accord/arrangement entre plusieurs pays. Ce serait une alliance humaine et "contre-nature" donc fragile (fer et argile). Les dix orteils représenteraient dix pays

· La pierre qui se détache c’est Jésus qui revient sur Terre pour anéantir ces royaumes et établir Son propre règne qui subsistera éternellement (la dispensation de l’Eglise se situe "au niveau des chevilles")

B. Daniel 7 

Cette vision correspond à la même vision qu’en Daniel 2 mais sous forme différente (animaux) et avec de nouveaux détails.  

· Lion = Babylone

· Ours = Empire Médo Perse (trois côtes pour trois grandes conquêtes)

· Léopard = Grèce (animal très rapide à l’image de la conquête d’A le Grand et quatre têtes qui représentent la division de cet empire en quatre)

· Bête terrible = Rome  puis l’alliance entre dix pays (dix cornes)

L’antichrist sortira du milieu de ces dix pays. Il fera la guerre aux saints  (Juifs et Chrétiens vivant après l’enlèvement) et l’emportera sur eux (martyrs) pendant "un temps, des temps et la moitié d’un temps", c'est-à-dire pendant trois ans et demi. Ensuite, Jésus viendra établir Son règne millénaire accompagné des saints.

· Apocalypse 17 : 10 ; ici, Jean voit sept rois puis un huitième qui est l’antichrist. Il n’y a pas de contradiction car on parle alors de tous les pays qui ont oppressé Israël (Egypte, Syrie, Babylone, Médo Perse, Grèce, Rome et l’alliance des dix pays qui n’est pas encore venue).

Aujourd’hui nous ne voyons pas encore ces dix pays, mais c’est la prochaine étape qui sera accompagnée de l’enlèvement de l’Eglise.

C. Daniel 9

Ezéchiel, Jérémie et Daniel étaient presque contemporains et Daniel prend connaissance de ce qui a été prophétisé. 

· Jérémie 25 : 9 à 14 ; soixante-dix semaines ont été fixées pour la captivité à Babylone. Dieu est  fidèle pour accomplir ce qu’il a annoncé (Esaïe 46 : 9 et 10 et Esaïe 41 : 21 à 29)

Dans ce texte, un jour est égal à un an, on parle donc de semaines d’années soit quatre cent quatre-vingt dix ans. 

Depuis la parole qui annonce la reconstruction de Jérusalem (troisième décret par lequel Artaxerxès laisse partir le peuple) jusqu’au jour où Jésus à été rejeté (Luc 19 :29 à 44) il y a soixante neuf semaines d’années. La soixante-dixième semaine fixée par Dieu arrivera après la "parenthèse de l’Eglise" (deux mille ans).

La suite de la prophétie fait référence à l’antichrist qui apparaîtra au début de cette soixante-dixième semaine, c'est-à-dire pour la Tribulation. Il fera une alliance de sept ans avec Israël mais il la rompra au bout de trois ans et demi. 

VI. QUI EST L’ANTICHRIST ?
· Daniel 7 : 7 à 8 ; l’antichrist sortira d’un des dix pays/confédérations de l’alliance et en même temps, il fera disparaître trois d’entre eux.

· 2 Thessaloniciens 2 : 3 à 12 ; il est appelé l’homme impie c’est-à-dire qui rejette la loi et le fils de la perdition car bien qu’étant humain, il sera fils du diable et fera tout comme Satan. Il fera la guerre aux saints et ira jusqu’à se faire passer pour Dieu en profanant le temple et en exigeant d’être adoré. Il exécutera des miracles par la puissance du diable et seuls l’amour et la connaissance de la vérité permettront de discerner.

C’est un leader charismatique qui sera suivi par des foules. Il est décrit comme arrogant, artificieux/fourbe et dominateur.

· Apocalypse 13 ; tout le chapitre parle de l’antichrist mais aussi du faux prophète qui l’accompagnera. C’est une "fausse trinité" avec le diable, le faux prophète et l’antichrist aussi appelé la bête. Son nombre est 666. 

VII. L’EGLISE AU CIEL POUR SEPT ANS

Pendant les sept ans de la Tribulation, l’Eglise sera au ciel et participera à deux grands évènements : le tribunal de Christ et les Noces de l’Agneau. Nous allons détailler ici ce que sera le tribunal.

· Jean 5 : 22 à 23 et Actes 17 : 30 à 31 ; Jésus est établi juge et il exercera son ministère. Il est un juste juge car il a été tenté en toute chose comme nous 

La Bible parle de trois jugements :

· Le tribunal de Christ

· Le trône de gloire (lors du retour de Christ à la fin des sept ans tous les pays non juifs seront jugés pour ce qu’ils auront fait au peuple d’Israël)

· Le grand trône blanc ou jugement dernier (toutes les personnes qui ne connaissent pas Christ seront jugées)

· 1 Pierre 4 : 17 à 18 ; le jugement de Dieu commencera donc par l’Eglise

· 1 Jean 3 : 1 à 3 ; celui qui a l’espérance de l’enlèvement se purifie et ce n’est pas par crainte mais par désir de plaire à Dieu

En fait, le mot tribunal a deux significations :

· lieu de jugement où une sentence est prononcée sur quelqu’un en public

· estrade surélevée d’où l’on peut discourir. Lors des jeux Olympiques, les gagnants s’y présentaient pour être honorés et récompensés devant tout le monde

Quand la Bible parle du tribunal de Christ, elle parle de ce second type de tribunal, c’est-à-dire d’honneur, de récompense, de dignité, d’autorité et non pas de punition.

· Hébreux 12 : 1 à 3 ; Dieu nous demande de courir vers le but en cherchant à donner le meilleur de nous même et sans nous décourager. Il faut que l’on garde les yeux fixés sur Lui et pas sur les autres car sinon, on va dévier de notre trajectoire et notre attitude mentale doit être celle d’un gagnant. 

· Marc 9 : 41 ; Il y a des petites choses que l’on fait et auxquelles personne ne prête attention, mais Dieu en prend note

· Matthieu 6 : 1 à 4 ; c’est notre motivation, la raison pour laquelle nous agissons que Dieu regarde

· 2 Corinthiens 5 : 9 ; ici, le mal correspond à ce qui est inutile et le bien à ce qui est conforme à la révélation que j’ai de Dieu pour ma vie (être à sa place, faire la tâche qu’Il nous a confiée avec les outils qu’Il nous a donnés). L’important n’est pas la quantité de choses réalisées (activisme).

· 1 Jean 2 : 28 à 29 et 1 Corinthiens 3 : 1 et 9 à 15 ; il nous faut demeurer en Christ. Être charnel c’est se laisser diriger par nos envies, nos sentiments… À quoi est-ce que je donne ma vie ? Il n’y a pas de demi mesure, il faut que l’on bâtisse avec de "l’indestructible"

· Luc 19 :12 à 27 ; les dons, l’intelligence, l’instruction, les moyens financiers ou la position hiérarchique n’ont pas d’influence car c’est notre fidélité qui sera récompensée

La Bible parle de plusieurs types de couronnes qui récompensent les justes nous jetterons ces couronnes aux pieds de Dieu en signe d’honneur et de louange. Après ce tribunal, l’Eglise participera aux Noces de l’Agneau et ce sera un temps de festin et de réjouissances.

VIII. LA TRIBULATION

L’alliance que l’antichrist passera avec Israël sera une imitation de l’alliance abrahamique et les Juifs se laisseront tromper. Le pays semblera d’abord prospérer, mais l’alliance sera rompue au milieu de la semaine.

· Apocalypse 7 ; 144 000 Juifs seront mis à part par Dieu peu après l’enlèvement. Ils seront chargés d’évangéliser le monde, d’annoncer la vérité

· Daniel 11 : 40 à 45 ; des rois (Sud = Egypte et Nord = Russie ?) vont entrer en guerre contre l’antichrist, mais il l’emportera sur eux et entrera dans "le plus beau des pays", c’est-à-dire Israël

· Ezéchiel 38 ; pendant la Tribulation, de nombreux peuples s’allieront pour monter contre Israël alors que le peuple dira "paix et sécurité", qu’ils vivront "sans verrous ni murailles"

· Apocalypse 13 : 3 à 4 ; la bête va être mortellement blessée puis revenir à la vie et la Terre entière sera en admiration et adorera Satan

· Apocalypse 11 :1 à 14 ; pendant quarante deux mois (= trois ans et demi), 2 témoins et prophètes de Dieu, remplis de Sa puissance, témoigneront. Ils seront mis à mort par le faux prophète et le monde entier se réjouira car ils n’auront pas l’amour de la vérité. Après trois jours et demi, Dieu ressuscitera les deux prophètes puis les enlèvera

Les buts de la Tribulation sont :

· Amener Israël à se convertir avant le jugement (purifier des rebelles, préparer à la seconde venue du Messie et amener à la repentance sans laquelle Dieu ne peut pas agir)

·  Permettre à une multitude de païens de se convertir aussi

· Juger les nations pour leur prise de position par rapport à Israël pendant cette période

· Joël 3 ;  Apocalypse 19 : 19 et Zacharie 14 : 1 à 11 ; cette soixante-dixième semaine se terminera avec la bataille d’ Harmaguédon  où les nations vont descendre dans la vallée de Josaphat à la suite de la bête. Elles mèneront une guerre contre le peuple d’Israël et contre Dieu Lui-même car elles auront été séduites et trompées. En un jour, le Jour du Seigneur, Jésus anéantira les armées et la colère de Dieu se déversera sur l’antichrist et le faux prophète qui seront jetés dans l’étang de feu

· Apocalypse 20 : 1 à 3 ; le diable sera lié et exilé pendant les mille ans du règne de Christ

IX. LE MILLENIUM
Tous ceux qui auront respecté Dieu, Son peuple et Ses messagers entreront dans le Millénium.

· Matthieu 25 : 31 à 46 ; ce ne sont pas les oeuvres qui sauvent, mais elles sont la manifestation de l’attitude de foi des justes

Pendant ces mille années, Christ règnera avec l’Eglise, les cent quarante quatre mille Juifs, les martyrs et les justes sur Terre. La capitale du monde sera Jérusalem et le temple y sera reconstruit. Il y aura la prospérité et la création sera au repos.

Les hommes seront dans les conditions idéales pour prendre librement leur décision pour ou contre Dieu et on verra alors quel est leur cœur. Mais dans ce monde de justice et de paix universelle où la révélation sera totale, il y aura encore des gens qui pécheront (Esaïe 11 : 3 à 5).

· Apocalypse 20 : 3 ; le diable sera délié pour un peu de temps et il cherchera à rassembler une armée parmi les rebelles des nations pour aller attaquer Jérusalem. C’est la dernière rébellion. 

Le Millénium se termine avec le jugement dernier où les morts "sans Christ" seront jugés en même temps que les anges déchus et ceux qui auront suivi Satan dans la dernière rébellion. Ils seront jetés dans l’abîme et subiront la seconde mort.

· 2 Pierre 3 : 7 et Apocalypse 21 : 1 à 8 ; après cela, il y aura des nouveaux cieux et une nouvelle terre et le tentateur ne sera plus. 

CONCLUSION

· Daniel 12 : 4 ; nous, nous comprenons ces choses car cela n’est plus scellé, nous sommes dans les temps de la fin où la connaissance grandi et la révélation est libérée.

Sachant ce qu’il va se passer, nous avons pour mission de l’annoncer aux autres. Ceux qui iront dans l’abîme seront tourmentés pour l’Eternité alors "ça vaut vraiment le coup" de prendre quelques minutes pour leur partager le plan de Dieu.

COMMENTAIRE SUR LES CHAPITRES 24 ET 25 MATTHIEU

Beaucoup de versets de ces chapitres ont été appliqués à l’Eglise, mais ils sont destinés aux Juifs.

Au verset 3, les disciples posent trois questions à Jésus :

· A quel moment aura lieu la destruction du temple ? 

· Quel sera le signe de l’avènement de Jésus ?

· Quel sera le signe de la fin du monde (soixante-dixième semaine de Daniel) ?

Ils sont juifs et ne voient pas venir la dispensation de l’Eglise. Jésus leur répond et Il parle de choses que l’Eglise ne verra pas puisqu’elles auront lieu après l’enlèvement (faux messie, persécution par les nations). C’est un passage précieux pour Israël car Jésus leur révèle ce qu’ils auront besoin de savoir pendant la Tribulation (quels sont les temps, comment prier/agir, où aller…).

Quelques explications pour Matthieu 24:

· versets 15 à 20 ; l’antichrist se retourne contre le peuple juif et la persécution est terrible. Israël est obligé de fuir sans se retourner.

· verset 34 ; tous ces signes seront regroupés en un temps très court, même pas une génération.

· versets 37 à 41 ; comme au jour de Noé, ceux qui se seront repentis seront sauvés, préservés alors que les autres seront enlevés pour être jugés par Dieu.

Quelques explications pour Matthieu 25 :

· versets 1 à 13 ; la parabole des dix vierges. L’époux et sa fiancée (l’Eglise) seront  au ciel et les vierges qui attendent l’époux (le retour de Jésus) sont les croyants qui sont sur terre pendant la Tribulation. Certains persévèreront tandis que face aux persécutions, certains se relâcheront.

· versets 14 à 30 ; la parabole des talents. Ceux qui font fructifier les talents sont ceux qui, ayant reçu la révélation, l’auront acceptée et transmise à d’autres. Les autres rejetteront la révélation, l’oublieront ou l’enterreront et ils ne seront pas sauvés.

·  versets 31 à 46 ; le jugement des nations. Les frères de Jésus sont les Juifs, les nations qui leur auront porté secours seront épargnées lors du jugement dernier car ce secours coûte cher pendant la Tribulation et ceux qui se seront engagés aux côtés d’Israël l’auront fait par respect pour le Dieu qui se tient derrière ce peuple.
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